

云南省癌症中心建设项目开工



云南省癌症中心建设项目效果图 云南省肿瘤医院供图

11月1日,云南省肿瘤医院云南省癌症中心建设项目开工奠基仪式在昆明举行。标志着云南省肿瘤防治事业开启了新的篇章。

该项目位于昆明市西山区53号片区梁源村城中村改造项目A5地块,毗邻云南省肿瘤医院/昆明医科大学第三附属医院。项目于2019年12月经云南省发展和改革委员会批复

同意建设,拟建筑面积167619平方米。拟新建16个病区,设置床位693张,含医疗用房、科研用房及教学用房。设置病理中心、检验中心、重点实验室、肿瘤生物标本库、肿瘤国际合作交流中心、云南省肿瘤防控人才培训中心、肿瘤随访登记中心、癌症早诊早治中心等。

该项目是云南省肿瘤医院/昆明

医科大学第三附属医院进一步拓展空间、整合资源、改善医疗服务流程、全面提升医疗服务能力、科研水平和教学水平的重大建设项目。项目建成后将较好地满足我省人民群众对肿瘤医疗的需求,成为辐射南亚东南亚的肿瘤诊疗中心、肿瘤学人才培养基地、高水平的肿瘤研究及转化中心。

本报记者 王劲松

五华区

打造廉洁文化创意产业基地

11月1日,记者从五华区纪委监委廉洁文化建设情况暨聂耳家风文化展新闻通报会上获悉,近年来,五华区把加强廉洁文化建设作为推进不敢腐、不能腐、不想腐的基础性工程抓紧抓实,区委、区政府每年定期听取区纪委监委关于廉洁文化建设工作的情况,制定《五华区“十四五”文化事业发展规划》,并将廉政教育、警示教育、廉政宣传等重点工作纳入党风廉政建设责任制考核,构建形成“纪委牵头、街道落实、部门指导、财政支持”的廉洁文化建设工作格局,通过深入挖掘提炼辖区历史名人、旧居旧址蕴含的优秀传统文化和廉洁元素,让廉洁文化资源连珠成串、聚点成片,厚植“清廉沃土”,不断推动廉洁文化建设走深走实。

五华区纪委监委宣传部部长陈艳坤说,五华区将在红花巷建设家风文化长廊,计划年内完成。目前,红花巷有朱德旧居博物馆、红花巷廉洁文化长廊、华山街道清风小院等廉洁文化阵地。

对名人故居、历史文化遗产进行改造提升。五华辖区内有众多名人旧居、历史文化遗产和红色教育基地。将结合实际和不同主题,有计划地对中共云南地下党旧址纪念馆、云南起义纪念馆、云南陆军讲武堂、国立西南联大旧址、昆明聂耳故居纪念馆、闻一多故居旧址、华罗庚旧居等进行重点提升改造,充分挖掘廉洁文化因素,打造多元化的廉洁文化阵地,进一步丰富五华廉洁文化的内涵和外延。

全面加强五华辖区内各类文化企业的沟通和联系,发挥好文化企业集中的优势,全面推进廉洁文化艺术作品创作,进一步推动廉政庭院话剧的创作,重视廉洁文化主题视频的创作,打造五华廉洁文化创意产业基地。

本报记者 杨质高 实习生 赵晔婷

营销员、车工、餐厅服务员、快递员……

全国这100个职业“最缺工”

新华社北京11月1日电 (记者 姜琳) 人力资源和社会保障部1日发布2022年三季度全国“最缺工”的100个职业排行。其中,营销员、车工、餐厅服务员、快递员、保洁员、保安员、商品营业员、家政服务员、客户服务管理员、焊工等职业位列前十。

据介绍,与2022年二季度相比,制造业缺工状况持续,技术工种岗位

缺工较为突出。铆工、锻造工、模具工等职业新进“最缺工”100个职业排行,车工、焊工位列排行前十,电机制造工、仪器仪表制造工、汽车生产线操作工等缺工程度较二季度有所增加;物流及运输行业缺工程度有所增加,邮政营业员、道路客运服务员新进排行,快件处理员、道路货运汽车驾驶员、装卸搬运工等职业缺工程度

加大。

该排行是由中国就业培训技术指导中心组织102个定点监测城市公共就业服务机构,采集人力资源市场“招聘需求人数”和“求职人数”缺口排名前20的职业岗位信息,综合考量岗位缺口数量、填报城市数量等因素加工汇总整理形成。详情可查询人社部官网。

治理车辆超限超载 非现场执法系统起成效

今年7月,昆明市呈贡区引入科技手段治理车辆超限超载的违法行为。11月1日,记者从呈贡区治理非法超限超载车辆工作领导组办公室获悉,呈贡区首套公路治超非现场执法系统启用以来,已完成不停车称重检测27万余次,“非现场执法”正在成为呈贡区“治超”工作的重要抓手。

据介绍,治超非现场执法系统可利用称重传感器采集车辆重量、轴数、轴重、速度等数据,对超限超载违法行为进行实时研判。针对嫌疑车辆,可通过现场大屏和短信进行违法告知,管理人员通过移动终端、平台预警等方式对违法车辆进行处理。

治超非现场执法系统的建成使用,不仅节省了人力物力,还极大提高了工作效率。科技化的监测平台,数字化的办案系统,可对货物运输车辆进行数据采集、行为研判、数据匹配和违法预警。不出门,便知车辆超限超载情况;不到现场,便能进行违法处理。“如果货车存在超限情况,公路边的电子屏会自动显示红色信息提示货车司机。”呈贡区治超办相关负责人说。截至目前,呈贡区已在呈G213国道K3311+200米处(联大立交附近双向车道)实现了治超非现场执法,此举将在提高道路通行效率、确保交通行车安全、延长路面寿命及提高路政部门执法效率等方面发挥积极作用。

本报记者 罗宗伟

两部门印发通知

开展完整社区建设试点 全力打造宜居生活环境

新华社北京11月1日电 (记者 王优玲) 住房和城乡建设部办公厅、民政部办公厅日前印发通知,开展完整社区建设试点工作,进一步健全完善城市社区服务功能。

通知要求,试点工作要聚焦群众关切的“一老一幼”设施建设,聚焦为民、便民、安民服务,切实发挥好试点先行、示范带动的作用,打造一批安全健康、设施完善、管理有序的完整社区样板,尽快补齐社区服务设施短板,全力改善人居环境。试点工作自2022年10月开始,为期2年,重点围绕四方面内容探索可复制、可推广经验。

完善社区服务设施。以社区居民委员会辖区为基本单元推进完整社区建设试点工作。按照标准规范

要求,规划建设社区综合服务设施、幼儿园、托儿所、老年服务站、社区卫生服务站。每百户居民拥有综合服务设施面积不低于30平方米,60%以上建筑面积用于居民活动。适应居民日常生活需求,配建便利店、菜店、食堂、邮件和快件寄递服务设施、理发店、洗衣店、药店、维修点、家政服务网点等便民商业服务设施。

打造宜居生活环境。结合城镇老旧小区改造、城市燃气管道老化更新改造等工作,加强供水、排水、供电、道路、供气、供热(集中供热地区)、安防、停车及充电、慢行系统、无障碍和环境卫生等基础设施改造建设,落实海绵城市建设理念,完善设施运行维护机制,确保设施完好、运

行安全、供给稳定。

推进智能化服务。引入物联网、云计算、大数据、区块链和人工智能等技术,建设智慧物业管理服务平台,促进线上线下服务融合发展。整合家政保洁、养老托育等社区到家服务,链接社区周边生活性服务业资源,建设便民惠民智慧生活服务圈。

健全社区治理机制。建立健全党组织领导的社区协商机制,搭建沟通议事平台,推进设计师进社区,引导居民全程参与完整社区建设。对于涉及社区规模调整优化、社区服务设施建设改造、社区综合服务设施功能配置等关系群众切身利益的重大事项,应广泛听取群众意见建议。